

# 新乡两地入选 2023 赛迪中部百强县

本报讯(记者 陈卓)11月14日,赛迪顾问县域经济研究中心发布《2023 中部县域经济百强研究》,评选出 2023 赛迪中部百强县。其中,新乡长垣市、辉县市入选。

本次公布的百强县名单,河南有 28 地入选。其中,包括新乡长垣

市、辉县市。研究指出,百强县是中部六省稳增长的重要支撑,占国民经济比重较大。中部百强县 2022 年 GDP 总量达到 6.1 万亿元,较 2021 年增加 0.6 万亿元,总量与河南省 GDP 持平。

研究发现,中部百强县人均 GDP

超过 7 万元人民币,消费升级成为重要发展动力;中部百强县城镇化率与城乡居民收入差距呈显著负相关,城镇化率越高,城乡差距越小,推进新型城镇化建设是实现中部县域实现共同富裕的重要途径。

## 夫妻俩高速上吵架 民警耐心调解除隐患

本报讯(记者 申长明)11月13日,一对夫妻高速上争吵,民警耐心调解及时消除矛盾。

当天上午 11 时许,河南高速交警总队三支队接一男子报警,称其驾车行驶在京港澳高速新乡段时,因家中琐事与同车的妻子发生争吵,妻子一度情绪失控并伴有过激行为。三支队指挥室接到报警后,立即通知正在执行巡逻任务的赵利民、韩颖两名民警。在民警驾车赶赴现场途中,民警不断通过电话劝告夫妻双方应保持冷静,平复情绪,并对其妻子进行了安抚劝慰。考虑到当事人的行驶安全问题,民警结合其所处位置劝告其到距离最近的卫辉收费站下站,进一步解决问题。

当事人抵达卫辉收费站后,民警再次向夫妻双方询问情况。经民警了解,两人因小事发生争吵,妻子在争吵过程中以跳车相威胁。在了解事件起因后,民警再次对妻子的激动情绪进行了宽慰与安抚,劝解双方出门在外切勿因琐事小事影响夫妻感情,如若意见不统一可以在安全到家后耐心商议,在旅途中激烈争吵一来难以解决问题,二来更是为自身安全带来巨大隐患。同时,民警对两人意气用事、无视交通安全的行为进行了严肃的批评教育,最终二人矛盾解除,言归于好,夫妻二人对民警及时提供的引导和帮助表示诚挚感谢。

## 卫辉市自然资源和规划局: 领导干部讲党课 成果转化有实效

本报讯(记者 崔敬)学思想、强党性、重实践、建新功。11月15日,记者了解到,卫辉市自然资源和规划局组织开展领导干部讲党课活动。局领导庞训斌以“推动党的二十大精神在自然资源和规划局落地落实”为题,从如何凝心聚力促发展、驰而不息抓落实、立足岗位作贡献三个方面给全体党员讲了一堂生动的党课。

主题教育开展以来,该局把开展主题教育作为贯彻落实党的二十大精神的重要抓手和今年的首要政治任务,制订了主题教育实施方案、理论学习计划、专题党课计划。

该局聚焦影响自然资源和规划工作高质量发展的深层次问题,制定了调查研究清单、七项重点调研课题。领导班子成员根据分工深入实际、深入基层、深入群众开展调查研究,广泛听取意见建议,研究改进措施,确保把调研成果转化为推动自然资源和规划工作高质量发展的实际行动和积极成效。

此外,该局坚持把“改”字贯穿始终,结合学习调研发现的问题以及检视出的问题,真刀真枪进行解决,常态化推进以案示警、以案促改、以案促治,切实把开展主题教育的成果转化推进各项工作的实际成效。

## 拾金不昧展风采 微小善举见文明

本报讯(记者 刘志松)11月15日,市民郭女士将一面上写“拾金不昧 品德高尚”字样的锦旗送给卫滨区应急救援协会,感谢救援队员拾金不昧。

原来,11月13日早上,卫滨区应急救援协会李红伟、刘小波、负清波三人一行到市区办事,经过西环十字路口附近公交站牌时,发现站

牌处有个手提包,当时公交车站空无一人。三名队员当时就决定先保管好物品,并立即向卫滨区应急救援协会负责人杨保山队长说明情况。杨保山让他们查看物品,妥善保管。

队员们看到包里有现金 7000 元,还有身份证、手表、工作证以及一些个人日常用品。杨保山与队友



及时拨打了工作证上面的电话。经过两个小时的等待,正在为丢失物品而焦虑的郭女士匆匆赶到。看到失而复得的物品,郭女士拉着队员的手激动地说:“天气这么冷,你们一直在等待,太感谢了。正是因为有你们,才让这个世界更美好。”

## “暖心套装”温暖 239 名教职工



教职工领到“暖心套装”

本报讯(记者 崔敬)“降温了,注意保暖!”“上班途中注意安全!”……11月14日,封丘县潘店镇 239 名教职工收到了“暖心套装”——手套、暖手宝。一句句温馨的叮咛温暖着教职工的心田。

近段时间,我市大幅度降温,潘店镇教育集团的 15 所中小学学校的大部分教职工每天骑着电动车往返于家校之间。为此,潘店镇教育集团开展“冬送温暖 关爱教职工”慰问活动,为 239 名教职工送上手套、暖手宝“暖心套装”,为奋战在教学工作一线的教职工们送去温暖与关怀。

为保证“暖心套装”能够及时地发放到每名教职工手中,潘店镇教育集团办公室工作人员兵分三路前往辖区 15 所中小学学校,逐一把手套、暖手宝发放给教职工,第一时间把组织的关怀和温暖送到园丁们手中。

## 醉酒男子夜宿街头 城管队员送其回家

本报讯(记者 张延)一男子醉酒后露宿在寒冷的街头,正在夜查的辉县城管执法人员发现后,费尽周折联系上男子家人,并安全送其回家。这是 11 月 13 日,发生在辉县街头的暖心一幕。

“哎,这黑灯瞎火的街头咋会有打呼噜的声音?”11月13日晚 10 时左右,辉县市城市管理局扬尘渣土办的几名执法人员,驾车巡查到涌

金大道一处工地时,突然听到工地大门口的一个角落里传来响亮的呼噜声,一头雾水的执法人员赶快下车查看。

顺着声音,执法人员发现一名男子浑身散发着酒气平躺在冰冷的地上在睡觉。执法人员蹲下身子轻拍男子,并大声呼唤。见男子被晃醒后,执法人员马上询问男子家庭住址和家人的联系方式。由于饮酒

原因,男子说话吐字不清,且前言不搭后语。执法人员通过男子身上的手机,最终联系上其家人。为保证男子安全回家,几名执法人员将男子扶上执法车,将其安全送至家中。

“我们要用真心为群众做好每件事,为群众办实事、办好事,用实际行动践行城管为民的初心!”事后,辉县市城市管理局相关负责人表示。